

杜儿坪矿

## “三违”帮教走心走实

5月8日,杜儿坪矿安全监督检查中心联合工会、党委宣传部召开安全帮教会,对近期“三违”职工进行安全帮教,充分认识违章危害。

帮教会上,“三违”职工作了深刻检查和安全保证。安全监督检查中心、工会女工部、违章职工所在单位负责人结合当前安全生产形势及近期事故案例,从不同角度阐述了安全生产的重要性,并要求违章职工树牢“不安全不生产”“安全第一”的理念,切实提高安全生产意识和自我防范能力。

“三违”职工表示,要深刻吸取事故教训,警钟长鸣、举一反三,在今后的工作中按章操作、按标准操作,为推动矿井安全生产做出自己的贡献。 ●毕静

屯兰矿

## 加强斜坡运输管理

近日,屯兰矿运输二队将斜坡运输作为安全管理的重点,严格现场管理,加大考核力度,确保斜坡运输安全。

该队针对全年井下拆除任务重、巷道坡度大、运输条件差的实际,在斜坡运输管理上再加码,对斜坡开钩“四超”物料、大型物料运输规章制度进行了再宣贯、再学习,让职工明白哪些是碰不得的“红线”。按照“谁使用谁负责”的原则,对斜坡运输设备管理责任进行了重新界定,实施大型物料跟班紧盯现场,杜绝因责任不清而造成管理失责现象,确保运输工作万无一失。严格做到每天早、午两班井下物料尽量全部提升,杜绝物料堆积、占用车盘等现象,保证井下运输线路畅通。严格执行开车不行人、行人不开车制度,严禁行人违章进入,及时提醒规范操作,保证料车使用效率的同时,加大监督检查力度,凡发现开车行人、混装混运等触碰“红线”行为,一律顶格处罚,切实增强干部职工做好斜坡运输工作的责任意识。 ●罗家襄

## 百日攻坚行动

(上接1版)于建军要求深刻吸取近期煤矿安全事故教训,牢记安全是发展的前提、发展是安全的保障,平衡好安全与发展的关系;要强化日常管理,从严落实制度,领导干部要紧盯安全管理薄弱环节、关键部位,各项工作要想在前、做在前;要加强雨季“三防”工作,明确责任、细化措施,加大对大型机电设备、排水系统巡检力度,强化隐患排查,确保安全可靠,同时抓实抓好应急演练、物资储备等工作,确保矿井安全度汛。 ●王谦 张瑜沛

(上接1版)四要当廉洁自律、为民办事的表率。要履行好全面从严治党的主体责任和“一岗双责”,持续增强纪律意识、规矩意识,把纠正形式主义、官僚主义贯穿主题教育始终,不违反相关规定,不给基层添负担。继续巩固拓展“我为群众办实事”实践活动,着力解决职工群众“急难愁盼”问题,把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到职工心坎上,不断提升职工群众获得感、幸福感、安全感。

王晓东强调,主题教育能不能搞好,争当新焦煤高质量发展“窗口、示范、排头兵”目标能不能实现,关键看全体干部的作为,关键看领导班子的示范,要以身作则、以上率下,扎扎实实学习,踏踏实实调研,老老实实整改,学出真知、查出效果、改出成绩,给上级党组织、给自己、给职工交上一份满意答卷。 ●温洁 张金宇

# 西山煤电举办公司治理专题培训

4月28日,山西焦煤西山煤电举办公司治理专题培训。山西焦煤集团公司总法律顾问苏新强,西山煤电总法律顾问刘涌以及相关部、中心、事业部和基层单位负责风险防控工作的人员参加。

刘涌勉励参训人员以此次培训为契机,不断更新知识储备量,提升综合素质,增强履职能力;要在工作中多学习、善思考,坚持以实战为导向,在实践中总结经验,提高依法治企能力,当好“守门员”,为企业发展保驾护航。

培训特邀山西省高级人民法院专家凌宇授课,着重从公司治理概念、基本原理、国企治理的困境、国企治理体系的设置及完善、国企治理中的法律风险等五个方面进行深入讲解。 ●阙瑞焱 李田锐

## 官地矿荣获“2022太原市企业50强”“2022太原市制造业企业50强”

近日,太原市企业和企业家联合会召开2022年太原市企业50强发布会,官地矿荣获“太原市企业50强”、“太原市制造业企业50强”荣誉称号。

2022年,官地矿紧紧围绕疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的目标任务,打造智能化采、掘工作

面,坚持以智能化、精益化、数字化“三化”牵引为抓手,提高本质安全水平,推进“天眼”工程、无人值守、快速安拆等多项工作,全年生产原煤390万吨,销售297.5万吨,精煤161.3万吨,创近年来最好水平。特别是在疫情特防期,全矿党群齐上阵,住矿坚守,全员参战,出色的完

成了能源保供任务,得到了央视《新闻联播》等媒体的关注,擦亮了官地名片。

今后,该矿将继续坚持底线思维,筑牢发展根基,深化精益管理,聚焦数智赋能,加速改革变革,为企业发展做出新的贡献。 ●苗变玲

## 铁路公司：屯兰站砟枕道岔完成更换



近日,铁路公司古交工务车间抽调50余名技术骨干与古交电务车间协同作战,对西山矿区铁路专用线屯兰站24号道岔进行整组更换。据了解,屯兰站是古交矿区屯

马专用线上的重要站场,担负着屯兰矿、马兰矿煤炭外运以及电厂电煤调运的重任。随着近几年来屯兰站货物运输量逐年增长,木枕失效、零配件扭力矩不足、轨道几何尺寸变化大、辙叉伤损等病害时有发生,难以适应当前铁路运输需要。

此次施工采用封锁施工。为减小对运输的影响,确保工程顺利推进,铁路公司针对性地制定了施工组织和安全技术措施,并对现场负责人和工作职责进行了明确,统一指挥,分组作战,从拆除旧枕木、道岔、清理破碎碎石,再到更换新道岔、连接线路、铺垫碎石、调整几何尺寸、捣固线路、调试信号设备,各道工序有条不紊推进,做到当日开工,当日结束,最大限度减少施工对运输的干扰。 ●郭建都

## “仓库就得像家一样齐整”

——西铭矿库房“6S”管理助力企业降本增效

●刘淑娟

圆钢回收120米,尼龙销子再利用260个,共计收益1600元;收集整理淘汰配件交旧,收益630元……西铭矿修理厂库房管理员高彩华,正在电脑前制作1号库房上周的目视化整理表格。表格上,库房整改区域问题点、改善内容、前后对比图、改善收益等信息一目了然。

不仅库房目视化表格做得精细,走进该厂的任何一家库房,都能看到物件摆放得井然有序、工作环境安全整洁,极大地提高了职工领取物资的效率和准确性。“管理库房就像居家过日子,就得像家一样整整齐齐才叫合格。”高彩华说。

该厂的1号库房用于存放煤矿生产所需的地面工具,库房大门内侧张贴着管理责任人、库房平面图、库房明细表等,明细表上

红、黄、绿、灰、白各种色彩代表着不同种类物资的摆放区域。比如领取人要找手动工具,明细表上显示位于B区绿色标识处,领取人可以看到墙上画有明显的绿色标识,走进该区域按编号、工具名称就可以直观无误地拿到工具。

3号库房存放的是井下生产用零部件。墙上张贴的库存物品明细表与货架上对应的零部件类别、编号、物品名称、型号、区域号一一对应,对照明细表同样能很直观地找到所需零件。管理员还细心地根据零部件的不同形状,设置标准尺寸样品和量具,便于领取人测量核实零部件尺寸,避免因凭主观经验误判,造成二次拿取,耽误工时。

突出色彩标识,提供标准样板、修旧利废……每个库房各有亮点,但库房管理的出发点都是以达到生

产动作精简、提升工作效率为目的。

西铭矿修理厂厂长樊世龙介绍:“矿上组织职工参加了‘6S’(整理、整顿、清扫、清洁、素养、安全的开头英文字母都是S)管理培训,修理厂随即开展了库房对标提升行动,对物资科学安全摆放做了革新。现在所有库房落实架子化、箱子化、标签化要求,建立库房物资台账和人员物资出入库登记本,物资出入有据可查。”

“再大的房子长时间不收拾,也会变得拥挤杂乱,仓库也一样。库房就是家,一有时间,大家凑在一起想主意、搬物资,忙起来都不知道下班的点儿。现在工人们来领东西,一拿一个准儿。”仓库管理员李桂英的话,道出了库房“一目了然”背后,库房管家们的群策群力、默默付出……